
ΚΑΝΙΓΓΟΣ 31
106 82 • ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 2103304120-1
FAX: 2103825322
e-mail: obes@obes.gr
<http://www.obes.gr>

31 KANIGOS STR
106 82 • ATHENS
TEL: 2103304120-1
FAX: 2103825322
e-mail: obes@obes.gr
<http://www.obes.gr>

20/3/2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΝΕΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΟΔΗΓΙΑ 2009/38 ΓΙΑ ΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Τα Ε.Σ.Ε είναι όργανα εκπροσώπησης των εργαζομένων σε πολυεθνικές επιχειρήσεις με περιορισμένες όμως αρμοδιότητες ενημέρωσης των εργαζομένων και διαβούλευσή τους με την εργοδοσία.

Τα υπάρχοντα ΕΣΕ ιδρύθηκαν σύμφωνα με την κοινοτική οδηγία 94/45 (στην χώρα μας με το ΠΔ 40/97). Ήδη ισχύει η νέα οδηγία 2009/38 που αποτελεί αναδιάρθρωση της παλαιάς οδηγίας 94/45.

Στη χώρα μας η οδηγία 2009/38 μεταφέρθηκε στο ελληνικό δίκαιο με τον Ν. 4052 (άρθρα 49-78)

Ενα ΕΣΕ ιδρύεται εφ' όσον μία πολυεθνική επιχείρηση απασχολεί τουλάχιστον 1000 εργαζόμενους σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση και σε δύο χώρες απασχολεί από 150 εργαζόμενους σε κάθε μία από αυτές.

Η ΟΒΕΣ, έγκυρα και έγκαιρα, αρχικά επισήμανε τα σημεία στην οδηγία τα οποία έπρεπε να προσεχθούν κατά την μεταφορά της οδηγίας στο ελληνικό δίκαιο. Ύστερα επισήμανε τα αντεργατικά σημεία του σχεδίου του ΠΔ και η διοίκησή της προχώρησε στις αναγκαίες παραστάσεις. Τέλος επισήμανε τα σημεία του τελικού νομοσχεδίου που έπρεπε να αλλαχθούν με αποτέλεσμα να βελτιωθούν οι διατάξεις του νόμου σύμφωνα με το πνεύμα της κοινοτικής οδηγίας.

Όλο το ιστορικό της μεταφοράς της οδηγίας 2009/38 στο ελληνικό δίκαιο και τα σχετικά έγγραφα είναι στο site www.obes.gr.

Η νέα οδηγία για τα ΕΣΕ παρέχει τα εξής πλεονεκτήματα στους εργαζόμενους σε σχέση με την παλαιά.

1. Ορισμό της έννοιας « ενημέρωση »

2 Βελτιωμένο κατά πολύ τον ορισμό της έννοιας της « διαβούλευσης »

3. Βελτιωμένο προσδιορισμός του τί είναι « διακρατικό θέμα »

4. Υποχρέωση των μελών του ΕΣΕ να ενημερώνουν τους συνδικαλιστές και τους εργαζόμενους κάθε χώρας για τα αποτελέσματα της ενημέρωσης και της διαβούλευσης με τον εργοδότη

5. Δυνατότητα στα κράτη μέλη να προβλέπουν κυρώσεις σε περίπτωση παραβίασης της οδηγίας.

6. Δυνατότητα εκπαίδευσης των μελών του ΕΣΕ χωρίς απώλεια αποδοχών.

Επίσης η νέα οδηγία έχει και άλλες βελτιώσεις όπως την δυνατότητα επαναδιαπραγμάτευσης των ισχυόντων συμφωνιών, την συνέχιση λειτουργίας του ΕΣΕ ακόμα και την περίπτωση σοβαρών οργανωτικών αλλαγών, συγχωνεύσεων κ.λπ. την συμμετοχή των ομοσπονδιών στην διαδικασία ίδρυσης του ΕΣΕ κ.λπ.

Η ΟΒΕΣ έχει μέλη εργοστασιακά σωματεία από μεγάλες επιχειρήσεις και προσπαθεί τα τελευταία χρόνια με τις εκδόσεις της, το site www.obes.gr, τις ημερίδες, τις εκπαιδεύσεις συνδικαλιστών και τις παρεμβάσεις της στο Υπουργείο Εργασίας, να βελτιώνει το νομικό πλαίσιο για τα ΕΣΕ και να ενημερώνει και να εκπαιδεύει τους έλληνες συνδικαλιστές, ώστε να γνωρίζουν τις δυνατότητες και τους περιορισμούς του θεσμού των Ευρωπαϊκών Συμβουλίων Εργαζομένων με στόχο να προασπίζουν και να προωθούν καλύτερα τα συμφέροντα των εργαζομένων σε διεθνικό επίπεδο.

Στα πλαίσια αυτά, με την βοήθεια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής διοργάνωσε πρόσφατα στρογγυλό τραπέζι καθώς και ημερίδες και εκπαιδεύσεις συνδικαλιστών στην Ελλάδα, και στην Ρουμανία ενώ πρόκειται να διοργανώσει ημερίδα και εκπαίδευση συνδικαλιστών στη Βουλγαρία, με στόχο να βελτιώσει την επικοινωνία και την συνεργασία μεταξύ των συνδικαλιστών.